



市长和嘉宾们身着藏蓝色华服合影

“一带一路”文化与城市可持续发展论坛举行，市长、嘉宾共话城市发展 蓝绍敏：要让南京的历史和文物“说话”

5月26日上午，2018南京历史文化名城博览会“一带一路”文化与城市可持续发展论坛在南京国际青年文化中心举行。20余位来自国内外的市长、市长代表以及国际知名专家学者围绕“文化遗产保护”“大数据时代的文化传承”“遗产与旅游”“青年与文化创意”等议题展开了充分交流。南京市市长蓝绍敏作了“让城市散发文化的温度 让文化成为城市的灵魂”的主旨演讲。他说，南京将做好五大文章，努力让城市拥有更加鲜明、更高品位、更有活力的“文化基因”。

现代快报/ZAKER南京记者
张瑜/文 顾炜/摄



南京市市长蓝绍敏发表主旨演讲

● ● ● 主旨演讲 文化遗产保护要成为南京发展的重要战略

蓝绍敏在演讲中指出，文化不仅仅是精神财富和历史记忆，更是推动经济社会发展的重要支撑，是一座城市综合实力和竞争力的重要体现。如何让城市散发文化的温度、让文化成为城市的灵魂，如何更好地传承城市文化记忆、彰显城市文化内涵、发挥城市文化作用，是值得我们认真思考和探索的重要课题。

“不论是在过去，还是在当代，不论是在物质文化方面，还是在非物质文化方面，南京都对中华文明作出了重要贡献。”蓝绍敏说，在新时代，面对新形势、新变化，南京将做好五大文章，一是做好文化遗产保护的文章，进一步彰显“南京魅力”。蓝绍敏说，南京将把文化遗产保护作为城市发展的重要战略，在保护和利用之间寻找到最佳平衡点和最大公约数，要让全市现有的文化资源、历史建筑“串”起来、“活”起来，让历史说话、让文物说话。

二是要做好文化精神塑造的文章，进一步讲好“南京故事”，将着力培育新时代的开放文化、诚信文化和创新文化，全力打造积极向上、温馨和谐的人文环境。三是做好文化产业发展

的文章，进一步打造“南京标志”，推动文化与科技、金融、旅游、互联网融合发展，加快开拓文化产业新“蓝海”。四是做好文化对外交流的文章，进一步扩大“南京影响”。五是做好文化利民惠民的文章，进一步体现“南京温度”。

● ● ● 遗产保护 要在城市遗产保护和现代化发展间找到平衡

这次论坛上，多个城市的市长都谈到了“文化遗产对市民生的社会价值”。德国迪特福德市市长布劳恩指出，德国的一些物质文化遗产，比如历史建筑、城墙，狭窄的街道，都承载了城市的记忆，构成了城市独特的魅力。布劳恩说，必须在遗产保护和现代化城市发展之间找到平衡，得到兼顾，才能让人民的生活更加美好，物质生活和精神生活同样富足。

英国约克市副市长泰勒认为，保护城市文化遗产和自然风光都很重要。他说，约克市正在找寻新的方式来展示文化和遗产，尝试用新的方式向公众诠释约克这座英国老城的悠久历史和文化魅力。

“我们已经列出了文化遗产保护的重点，包括考古遗址、历史性文化建筑，还有生物多样性、博物馆等，这些都是我们重

要的文化传承领域。”爱尔兰利默里克市前市长詹姆斯·龙说，他们通过市政厅，以及广泛的合作网络计划来完成城市保护传承的目标。这个计划中，相关业主、当地社区、基层政府机构，以及社会企业等都是合作方。

● ● ● 文化交流 梧桐树与金箔工艺给丹麦艺术家带来灵感

罗马尼亚布加勒斯特大学中文系主任、布加勒斯特大学孔子学院外方院长白罗米女士，发表了“中国当代文学‘走进’罗马尼亚”的主旨演讲。她认为，文学是文化走出去的重要载体，中国文学是外国人了解中国的重要途径。只有不断推动中国文化走出去，才能促进中国与其他国家之间友好关系的发展。白罗米说，莫言、苏童、余华等多个作家的作品被推介到罗马尼亚，引起了读者的浓厚兴趣，她希望通过文学来架起罗马尼亚与中国民心相通的桥梁。

丹麦珠宝设计师、北欧当代首饰艺术家金·布克说，早在2016年，他受邀来南京时，南京美丽的梧桐树给他留下了深刻印象，激发了他的创作灵感，回国后他设计了一系列包含南京元素的艺术品。南京金箔的制造过程也让他灵感迸发，在其作品中展示了对金箔工艺的崇尚与喜爱。

▶ 论坛幕后

云锦华服雅致时尚 嘉宾直呼“很喜欢”



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
封面图主编
王磊
头版责编
王朋
版式总监
沈明

零售价每份1元



罗马尼亚布加勒斯特大学中文系主任白罗米